

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 259 (5554)

Четверг, 30 декабря 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ

ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ВРЕМЯ

ШАХТА № 3

Коллектив третьей шахты досрочно, 28 декабря, выполнил годовой план добычи сланца. Горняки выдали на-гора 960 тысяч тонн горючего камня. В оставшиеся дни этого года они дадут дополнительно более 11.000 тонн сланца.

ФЕРМА ЛОЖГОЛОВО

Непрерывно улучшая содержание и уход за скотом, этот коллектив совхоза «Старопольский» досрочно выполнил годовое обязательство по надою молока. Готовя производственные подарки к Новому году, животноводы получили по 3.630 килограммов молока от коровы при обязательстве 3.350. Лидером в соревновании яв-

ляется доярка Евдокия Федорова Скобелева, получившая в расчете на корову по 3.901 килограмму молока.

ХЛЕБОКОМБИНАТ

Сегодня коллектив предприятия завершил выполнение плана по объему реализованной продукции. Хорошо потрудились все производственные бригады. Мастера Н. Ф. Минина и А. А. Шамаева занесены на Доску почета предприятия, а мастер А. И. Никитина — на городскую Доску почета. Слесарь по ремонту технологического оборудования А. П. Власов награжден знаком «Отличник социалистического соревнования пищевой промышленности РСФСР».

КУРСОМ МИРА И ПРОГРЕССА

СОБРАНИЕ АКТИВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ЛЕНИНГРАД, 28. (ТАСС). Итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС было посвящено состоявшееся сегодня собрание актива ленинградской партийной организации.

С большой сердечностью и теплотой, бурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили участники собрания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Обстоятельный, содержательный доклад тов. Л. И. Брежнева присутствующие выслушали с огромным, неослабевающим вниманием. В зале неоднократно вспыхивали аплодисменты.

Заключительные слова доклада партийный актив встретил стоя, горячей, продолжительной овацией. В зале звучали здравицы в честь Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС.

Открывая прения, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов сказал:

— В обстановке большого политического и трудового подъема ленинградцы 25 декабря успешно завершили выполнение планов первого года девятой пятилетки. Боевой программой действий для ленинградцев, как и для всех советских людей, стали решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, принятый Верховным Советом СССР новый пятилетний план.

Трудящиеся Ленинграда и области широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетних заданий по росту производительности труда и объемам производства.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС еще раз продемонстрировал всему миру, с какой целеустремленностью решает ленинская партия грандиозные задачи, выдвинутые XXIV партийным съездом. Пленум продолжил разработку важнейших внутренних и международных проблем, подвел итоги практической деятельности ЦК КПСС и его Политбюро за время, прошедшее после съезда. Политбюро, Центральный Комитет КПСС, подчеркнул оратор, твердо, последовательно и принципиально проводят ленинский курс.

В том, что вот уже четверть века Европа не знает военных конфликтов, что на смену ветру «холодной войны» все увереннее веет теплый ветер дружбы и равноправного сотрудничества, советские люди, все человечество видят торжество идей коммунизма, огромную заслугу Коммунистической партии Советского Союза.

Тов. Г. В. Романов отметил, что исключительно важную роль в достижении взаимопонимания и выработке реалистического подхода к решению актуальных проблем современного мира, в разрядке международной напряженности играют систематические контакты, многочисленные встречи и беседы Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, членов и кандидатов в члены Политбюро, секретарей ЦК КПСС с государственными и политическими деятелями многих стран.

Коммунисты Ленинграда и области единодушно одобряют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, практическую деятельность Центрального Комитета партии и его Политбюро.

Далее Г. В. Романов подробно рассказал о трудовых делах ленинградцев, о перспективах развития экономики, науки и культуры города и области в новой пятилетке. Поставленная в докладе Л. И. Брежнева ответственная задача о разработке в ближайшее время комплексного плана экономического и социального развития Ленинграда и области, заявил оратор, будет выполнена.

От имени участников собрания партийного актива он заверил Политбюро ЦК КПСС, что почти полмиллионная армия ленинградских коммунистов, как всегда, будет боевым отрядом партии, ее надежной опорой в великом деле коммунистического строительства.

Товарь объединения «Электросила» Ю. К. Сидоров от имени ленинградских рабочих выразил глубокую благодарность Центральному Комитету партии и Советскому правительству за миролюбивую внешнюю политику. Мир нужен нам, сказал он, чтобы строить коммунизм. Ленинградские рабочие одобряют этот ленинский курс, активную внешнеполитическую деятельность Центрального Комитета Коммунистической партии, его Политбюро.

Оратор заявил, что коллектив «Электросилы» завершил поставку самых мощных в мире гидрогенераторов для Красноярской ГЭС, изготовил много других агрегатов для различных отраслей народного хозяйства. Сегодня в объединении началось создание еще одного исполина — турбоге-

нератора мощностью 1 миллион 200 тысяч киловатт.

Выступает первый секретарь Невского райкома КПСС Н. Г. Елисева. Она говорит:

— Для меня, партийного работника, участие в работе Пленума ЦК КПСС — это настоящая школа, позволившая по-иному взглянуть на свою работу, оценить ее более высокой меркой. Глубина разработки внутренних и международных проблем, высочайший оптимизм и реалистичность подхода к их решению, какая-то необычная простота и деловитость, дух коллективизма и подлинного товарищества — вот главные впечатления, которые увезла я с Пленума Центрального Комитета.

Для каждого из нас сегодня предельно ясно, сказала тов. Н. Г. Елисева, что только настойчивая, целеустремленная деятельность боевого штаба нашей партии, направленной на разрядку международной напряженности, поистине титаническая работа Политбюро ЦК КПСС обеспечили в последнее время решение многих сложных и острых внешнеполитических проблем. И коммунисты Невского района все как один голосуют за миролюбивую внешнюю политику нашей партии, всецело одобряют и поддерживают осуществляемые Центральным Комитетом партии, его Политбюро меры по обеспечению мира и безопасности народов.

Генеральный директор объединения «Светлана» О. В. Филатов в своем выступлении сказал:

— Сегодня в докладе Леонида Ильича Брежнева особое внимание было обращено на необходимость резкого ускорения научно-технического прогресса и повышения производительности труда. При этом подчеркнуто, что одним из важнейших условий решения этой задачи является концентрация производства, дальнейшее совершенствование управления на основе создания хозрасчетных объединений и комбинатов. Правильность этого положения полностью подтверждается девятилетним опытом работы нашего объединения и других объединений Ленинграда и страны. Мы понимаем, что еще далеко не использовали всех возможностей, и все-таки мы можем смело утверждать, что благодаря созданию объединения наше

производство вышло на современный уровень.

Доярка совхоза «Красная Балтика» Ломоносовского района А. И. Юрьянова с благодарностью отмечала отеческую заботу партии и правительства о тружениках села, о дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Тов. А. И. Юрьянова высказала горячее одобрение, с которым работники совхоза восприняли решения Пленума ЦК КПСС, передала Центральному Комитету партии сердечное материнское спасибо за огромную работу по сохранению и укреплению мира и дружбы между народами.

Интеллигенция Ленинграда рассматривает планы Коммунистической партии как свое кровное дело, политику партии — как веление собственного сердца. Эту мысль подчеркнул в своем выступлении народный артист РСФСР И. О. Горбачев.

— На киришском гиганте нефтепереработки выдала первую продукцию новая мощная установка! — доложил активу от имени многотысячного коллектива киришской ударной комсомольско-молодежной стройки первый секретарь Киришского горкома КПСС Б. П. Усанов. Он рассказал, как городская партийная организация выполняет решения съезда партии о создании крупнейшей топливно-энергетической базы Северо-Запада.

Секретарь парткома Адмиралтейского завода А. А. Проворов сказал:

— Сегодня Леонид Ильич Брежнев в своем докладе говорил о необходимости ускорения концентрации производства, процесса соз-

дания объединений. Адмиралтейцы полностью с этим согласны. Совершенствование управления производством надо вести более высокими темпами. Свои предложения о создании судостроительной фирмы на базе нашего завода мы направили в министерство. Партийные организации предприятий будущего объединения, отметил оратор, морально уже подготовили к этому свои коллективы.

В прениях выступили также председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся А. А. Сизов, студентка электротехнического института имени В. И. Ульянова (Ленина) Юлия Демченко, командующий войсками ордена Ленина Ленинградского военного округа генерал-полковник И. Е. Шавров.

Все выступавшие горячо одобрили внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, ее ленинского ЦК, выражали благодарность Центральному Комитету партии за неустанную заботу о повышении жизненного уровня трудящихся, об усилении экономической и оборонной мощи страны, укреплении мира во всем мире.

Участники собрания единодушно, с огромным подъемом приняли резолюцию, в которой говорится, что ленинградские коммунисты, все трудящиеся города и области горячо поддерживают и одобряют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. Участники собрания заверили ЦК КПСС, его Политбюро в том, что ленинградцы будут изо дня в день приумножать славные революционные, боевые и трудовые традиции партии и народа, внесут достойный вклад в успешное выполнение девятого пятилетнего плана, в дело построения коммунизма в нашей стране.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РСФСР ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

Работники промышленности Российской Федерации, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и развернутое социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий первого года девятой пятилетки, досрочно, 27 декабря, завершили годовой план по реализации промышленной продукции и производству большинства важнейших изделий. По сравнению с 1970 годом объем промышленного производства возрос на 8 процентов. Более 90 процентов прироста продукции получено за счет роста производительности труда.

До конца года сверх плана будет добыто значительное количество угля, железной руды, произведено проката черных металлов, автомобилей, сельскохозяйственных машин, приборов и средств автоматизации, бумаги и многих других видов продукции.

(ТАСС)

Коротко о разном

Председателем у нас в отряде Люда Шумилова. Ребята ее уважают и любят. Сама она хорошо учится и помогает в этом отстающим ученикам, участвует во всех отрядных делах.

Очень требовательна Люда к себе, к звеньевым и совету отряда. Наверное, поэтому у нас и интересно. Мы провели хороший сбор о людях нашего города, побывали у своих хороших друзей — шефов с регенератного завода.

Наташа БАЛТИНА,
ученица 6 «А» класса
школы № 5.

В дружине имени Лени Голикова прошел конкурс на лучшего чтеца стихов Н. А. Некрасова. Победителями стали Таня Кульпинова, Света Баранова, Оля Доведова, Саша Тихомиров, Нина Богданова, Люба Гандина.

Участники конкурса выступили со стихами и у своих шефов — в красном уголке ремонтно-механического завода. Их там встретили тепло и приветливо.

Совет дружины.

В школе № 9 прошла

пионерская игра по станциям «Главная», «Стартовая», «Пионерская песня», «Военная», «Послевоенная», «Гайдаровская», «Будь готов!» и «Веселая». На каждой из них ребята отвечали на вопросы. При подведении итогов выяснилось, что историей своей дружины, пионерской организации больше всех интересуются ребята 7 «Б», 6 «А» классов.

Лена ГАНИНА,
ученица 5 «А» класса.

В детской комнате самоуправления № 5 встретились веселые и находчивые. Мальчишки соревновались в умении чистить картошку, пришивать пуговицы, в правильном написании слов. Интересно было смотреть, как ребята с завязанными глазами рисовали машину скорой помощи. Жюри справедливости, председателем которого была старшая пионервожатая школы № 8 Н. П. Лебедева, победу присудило «чапаевцам».

Светлана АЛЕКСЕЕВА,
ученица 5 «Б» класса
школы № 7.

Отгадайка

В нашем отряде был вечер «Отгадайка!». Его готовило звено № 4, которым руководит вожатая Наташа Петрова, ученица 9 «Б» класса.

Нам понравились интересные вопросы, загадки, веселые игры. Ребята охотно готовились к этому вечеру, зато и получилось все хорошо. Старания не прошли даром.

Спасибо, Наташа!

Отряд 4 «А» класса.

КОТ-ПРОКАЗНИК

Распроказник Васька кот
Разыгрался в Новый год.
С елки праздничной
украдкой
Доставал конфеты лапкой.
Забавлялся с увлечением
Апельсином и печеньем.
Чуть игрушку поцарапал,
А она упала на пол.
Дзинь! — разбилась, в
под елкой
Не игрушка, а осколки.

Праздник поэзии

В день рождения Н. А. Некрасова у нас в школе был праздник. Долго и много к нему готовились. Ученики 7 «Б» класса прекрасно оформили зал. Портрет поэта украсили живыми цветами. Торжественная обстановка подействовала и на настроение ребят, невольно заставляла вернуться к временам великого народного поэта.

Ирина Кривonos познакомила с биографией Некрасова. Потом восьмиклассники поставили литературный монтаж. Пионерам были прочитаны стихи и отрывки из произведений поэта.

В конце вечера проведена викторина. Многие ученики признаны лучшими чтецами. Это Саша Волошин и Ира Кривonos (6 «В» класс), Света Иванова (7 «Б» класс), Валя Степанова (5 «А» класс) и другие. Они награждены книгами и открытками. А тем, кто так украсил зал, объявлены благодарности с занесением в личное дело.

Надя БОГУСЛАВ,
ученица 7 «Б» класса школы № 4.

КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

Такой клуб существует у нас в школе № 5. Н. А. Петухова нынешним летом побывала в Египте. Она рассказала много интересного об этой стране, о детях, подарила нам сувениры.

О Монгольской Народной Республике по личным впечатлениям провела у нас беседу Г. Н. Гринева.

В декабре была, пожалуй, самая увлекательная встреча. М. М. Лебедевой удалось побывать в Звездном городке. Она рассказала много интересного о космонавтах. И еще она была в Болгарии. Своими впечатлениями поделилась с нами.

Члены клуба.



Наш Володя — лодырь
стойкий,
Он у Лени — друг и брат.
Вот свои «колы» и «двойки»
Он выводит на парад.

(Рисунок Я. Голофриша
по теме Наташи Болотной 6 «А» класса школы № 5).

Зам. редактора
Г. Ф. СУЛИМОВ

СЛАНЦЕВСКИЕ РЕБЯТА

№ 12 (41)

«ЗНАМЯ ТРУДА» — ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ

Декабрь 1971 года

С Н О В Ы М, ЮБИЛЕЙНЫМ ГОДОМ, ПИОНЕРИЯ!

ОТРЯД „ПРАВОФЛАНГОВЫЙ“

В начале декабря городского пионерский штаб собрался на свое очередное занятие. Как всегда, оно началось с линейки, на которой рапортовала дежурная Светлана Колузаева, командир маршрута «Пионерстрой». Сегодня решено побывать в правофланговых отрядах дружины имени Зои Анатольевны Космодемьянской школы № 2.

Этот рейд был первым, поэтому штабисты сначала немного волновались. Но, когда пришли в 5 «А» класс, успокоились. Получился настоящий разговор.

Ребята нам рассказали о подготовке к 50-летию пионерской организации: о суб-

**Рейд
городского
пионерского
штаба**

ботниках, пионерских сборах, митинге, посвященном 30-летию со дня смерти Зои Космодемьянской, показали, как озеленили класс. С главной задачей пионерия — учебной — ребята справляются хорошо: в классе только один отстающий. Они активно борются с двойками, и мы надеемся, что неуспевающих у них не будет совсем. «Легкая кавалерия» — пост всеобуча всячески помогает в этом, занимается со слабыми учениками, проверяет выполнение домашнего задания.

Во всех больших и малых делах чувствуется рука

МЫ ВЕРИМ

Посвященная Дню Конституции линейка прошла под девизом «Юность обличает империализм». Пионерки 7 «Б» класса Люда Дагилук и Галя Угаркова прочитали стихи об Анджеле Девис и о борьбе вьетнамского народа против американских захватчиков.

В адрес мужественной негритянской патриотки пионеры направили телеграмму. В ней говорится: «Мы, пионеры дружины имени Володи Дубинина, выражаем протест против несправедливого заключения в тюрьму Анджелы Девис. Мы верим, что Анджела будет на свободе, что справедливость победит».

Телеграмму поручили отправить лучшему ученику Диме Ланцову.

Н. КОРЫШЕВА,
Школа № 8.

старших друзей — комсомольцев и рабочих-шефов.

Пионеры этого класса дружат с детским садом. Мальчики делают для малышей игрушки, девочки шьют платья для кукол. Ребята с увлечением рассказывали об этом большом и полезном деле.

Городской пионерский штаб вынес решение:

«Отряд 5 «А» класса школы № 2 считать достойным называться «Правофланговый»».

Мы понимаем, что не все в этом рейде было гладко. Но ведь он был первым. Мы многому научились, а главное, нашли новую форму борьбы за повышение активности ребят в подготовке к пионерскому юбилею.

О. КОТЕНКОВА,
командир городского
пионерского штаба.

СОВЕТСКИЙ ЗАКОН

У нас закон для всех — учиться,

Чтоб лучше жить,
быстрее расти.

Мы можем Родиной
гордиться

И дальше Флаг ее нести.
Мы пронесем его достойно,
С великой радостью

В груди.

Ведь краше, лучше
и привольней

Страны на свете
не найти.

Нести к победам эстафету
Помогут знания и труд.

Недаром старшие за это
Нас сменой ленинской
зовут.

Оля ЯЩИХИНА,
6-й класс, школа № 5.

В ГОСТЯХ У БАБУШКИ БАРАНОВОЙ

Наша дружина носит имя Героя Советского Союза Михаила Дмитриевича Баранова. Пионеры нашей школы не раз были в гостях у его матери Дарьи Евсеевны.

Когда мы пришли, Дарья Евсеевна радушно встретила нас. Подробно рассказала о своей тяжелой жизни в молодости, а также и о жизни своего сына Миши.

В раннем детстве Миша потерял отца. Вся забота о детях легла на плечи Дарьи Евсеевны.

Семья Барановых жила в деревне Горка Высокотского сельсовета. У Дарьи Евсеевны было девять детей — семь дочерей и два сына. Началась война. Фашисты приближались к Сланцам. Дарья Евсеевна собрала немудреные пожитки и вместе с дочерьми эвакуировалась в Кировскую область.



В октябре Михаил Дмитриевич прилетал в город Слободской на побывку к матери. Это была их последняя встреча. Мать гордится своим сыном. Не забывают своего героя и сланцевчане.

НА СНИМКЕ: ученики 7 «Б» класса школы № 7 Смирнова Таня, Павлов Сергей, Вешников Саша, Пономаренко Лена в гостях у Дарьи Евсеевны.

Фото В. Гулина.

